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1. ВСТУП 

 

1.1. Опис навчальної дисципліни 

 

 
 

Найменування показників 

Характеристика навчальної дисципліни 

денна форма навчання 
заочна форма 

навчання 

Мова навчання: українська 

Статус навчальної 

дисципліни: 
обов’язкова 

Кількість кредитів: 4 

Загальна кількість годин: 120 

Модулів: 1 

Змістових модулів: - 

Рік підготовки: 1-й 1-й 

Семестр: 2-й 2-й 

Лекції: 20 10 

Семінарські: 20 10 

Практичні: - - 

Самостійна робота: 80 100 

Індивідуальні завдання 

(курсова робота): 
не передбачено 

Підсумковий семестровий 

контроль: 
екзамен 

Співвідношення кількості 

годин аудиторних занять до 

самостійної роботи становить: 

 
1:2 

 
1:5 

 

1.2. Мета та завдання навчальної дисципліни: 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Актуальні проблеми 

цивільного права та процесу» є поглиблення знань щодо питань проблем 

цивільного права та процесу. З огляду на зазначене, засвоєння програми курсу 



набуває вельми важливого значення. Його метою є надання знань про 

сучасний стан та тенденції розвитку правового регулювання майнових та 

особистих немайнових суспільних відносин нормами цивільного права, 

проблемні питання договірного та недоговірного права, спадкового права, 

актуальні проблеми позовного провадження, апеляційного та касаційного 

провадження.  

Дисципліна передбачає опанування певним інструментарієм науки 

цивільного права та цивільного процесуального права, вивчення положень 

науки цивільного права та процесу, основних, законодавчих напрямків 

правового регулювання певних інститутів цивільного права та процесу. 

Реалізація яких відбувається у зв’язку із здійсненням правосуддя у цивільних 

справах.  

Завданням вивчення дисципліни «Актуальні проблеми цивільного 

права та процесу» є:  

формування у студентів системи науково-теоретичних знань з проблем 

цивільного права і процесу, визначення та розкриття основних проблем 

розуміння його понять, категорій та інститутів, напрямів розвитку та 

удосконалення цивільного законодавства в умовах ринкової економіки і 

правової держави, вирішення проблем його застосування в юридичній 

практиці, викладення їх у навчальному процесі. 

Навчальна дисципліна «Актуальні проблеми цивільного права та 

процесу» має тісний зв’язок з дисциплінами, які вивчались раніше: 

«Цивільним процесом» та «Цивільним правом», що дозволяє поглибити набуті 

раніше знання та навчитися формувати та здійснювати необхідні процесуальні 

дії.  

 

1.3. Передумови для вивчення навчальної дисципліни 

 

Навчальна дисципліна має тісний зв’язок з: «Цивільним процесом», 

«Цивільним правом», «Конституційним правом України».  

 

2. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ 
 

За результатами вивчення дисципліни «Правові інструменти 

альтернативного вирішення спорів» здобувачі вищої освіти повинні опанувати 

наступні компетентності: 
 

Результати навчання дисципліни 

Програмні результати навчання 
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Визначати та аналізувати новітні тенденції 

розвитку правової науки та практики у сфері 

цивільного процесу, господарського права 

 +    + 



та процесу,  трудового права в частині 

застосування альтернативних засобів 

вирішення спорів. 

Розуміти та визначати  особливості 

вирішення цивільно-правових спорів 

шляхом проведення переговорів та 

посередництва (медіації); особливості 

розгляду цивільно-правових спорів 

третейськими судами та міжнародними 

комерційними арбітражами; особливості 

вирішення трудових спорів 

квазіарбітражними органами  (комісіями по 

трудовим спорам, трудовими арбітражами 

тощо) та вірно визначати необхідну 

нормативно-правову базу (вітчизняне 

законодавство або норми міжнародного 

права). 

 +   +  

Аргументувати пропозиції щодо вирішення 

дискусійних питань у сфері альтернативного 

вирішення цивільних спорів. 

+  +    

Демонструвати глибоке знання способів 

альтернативного вирішення спорів, що не 

знайшли свого відображення в українському 

законодавстві, однак використовуються у 

закордонній практиці. 

 +  +  + 

Досліджувати вітчизняне та міжнародне 

прецедентне право з метою визначати 

можливість конкретного цивільно-

правового спору бути розглянутим шляхом 

застосування відповідного способу 

альтернативного вирішення спору. 

    +  

Порівнювати сучасні вітчизняні та іноземні 

тенденції використання альтернативних 

способів вирішення спорів та формувати 

пропозиції щодо врахування міжнародного 

досвіду та гармонізації законодавства 

України та законодавства іноземних країн у 

цій сфері. 

+     + 

Аналізувати діяльність органів та осіб, що 

здійснюють розгляд цивільно-правових 

спорів та врегулювання конфліктів. 

  +    

Вільно орієнтуватися у спірних цивільних, 

господарських, трудових правовідносинах 

та відносинах міжнародного приватного 

права й обирати відповідний спосіб та форму 

захисту порушених прав.   

 +    + 

Формулювати відповідні документи, 

враховуючи необхідну доказову базу, щодо 

ініціювання процедури альтернативного 

вирішення спорів (третейські угоди, заяви, 

претензії тощо). 

+    +  

3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 



 

Назви змістових модулів і тем Кількість годин 
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1 2 3 4 5 8 9 10 11 12 15 

Модуль 1. Теоретико-прикладні проблеми цивільного права та процесу 

Тема 1. Проблеми цивільного права 

України. джерела цивільного права. 

цивільне право як наука 
12 2 2 - 8 14 2 2 - 10 

Тема 2. Вчення про суб’єкти цивільного 

права 
12 2 2 - 8 10 - - - 10 

Тема 3. Об’єкти цивільних прав. 

Правочини 12 2 2 - 8 14 2 2 - 10 

Тема 4. Вчення про особисті немайнові 

права 
12 2 2 - 8 10 - - - 10 

Тема 5. Концептуальні положення про 

речове право 
12 2 2 - 8 10 - - - 10 

Тема 6. Правове регулювання відносин у 

сфері інтелектуальної, творчої діяльності 
12 2 2 - 8 14 2 2 - 10 

Тема 7. Теоретичні положення про 

зобов’язання 12 2 2 - 8 10 - - - 10 

Тема 8. Судова влада та правосуддя в 

цивільних справах. вчення про цивільні 

процесуальні відносини 
12 2 2 - 8 14 2 2 - 10 

Тема 9. Проблеми процесуальних строків 12 2 2 - 8 10 - - - 10 

Тема 10. Проблеми доказування та доказів 

у цивільному процесі. проблеми 

перегляду судових рішень 

Модульна контрольна робота 

12 2 2 - 8 14 2 2 - 10 

Разом за  

модулем 1 
120 20 20 - 80 120 10 10 - 100 

Усього годин 120 20 20 - 80 120 10 10 - 100 

 

 

4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИКО-ПРИКЛАДНІ ПРОБЛЕМИ 

ЦИВІЛЬНОГО ПРАВА ТА ПРОЦЕСУ 

 

Тема 1. Проблеми цивільного права України. джерела цивільного 

права. цивільне право як наука. 

Історичний розвиток дискусії щодо визначення предмету цивільного 

права. Майнові відносини як предмет цивільного права. Проблема визначення 

сфери регулювання цивільним правом особистих (немайнових) відносин. 

Відмежування цивільного права від суміжних галузей права (господарського, 

сімейного та інших). Поняття методу цивільного права. Проблеми 



ідентифікації ознак методу цивільного права. Юридична рівність суб'єктів 

цивільного права. Майнова відокремленість (самостійний організаційно-

правовий статус) суб'єктів цивільного права. Ініціативно-диспозитивний 

характер відносин. Майновий характер відповідальності учасників цивільних 

правовідносин та особливі способи захисту цивільних прав як ознака методу 

цивільного права.  

Проблеми предмету та методу цивільного права в сучасних правових 

дослідженнях. Поняття правовідношення у загальній теорії права. Ознаки, які 

відрізняють правовідносини від інших видів суспільних відносин. Цивільні 

правовідносини як особливий вид правовідносин. Класифікація цивільних 

правовідносин. Проблеми визначення абсолютних та відносних 

правовідносин в цивільному праві. Ознаки абсолютних цивільно-правових 

відносин, їх відмежування від відносних цивільних правовідносин. Перехід 

абсолютних цивільних правовідносин у відносні. Дискусії щодо структури 

цивільного правовідношення. Елементи цивільного правовідношення. 

Підстави виникнення, зміни і припинення цивільних правовідносин. Поняття, 

види юридичних фактів в цивільному праві. 

 

Тема 2. Вчення про суб’єкти цивільного права 

Поняття «особа», «фізична особа», «громадянин», їх співвідношення у 

праві. Цивільна правосуб'єктність фізичних осіб. Поняття цивільної 

правоздатності фізичних осіб та її зміст. Проблеми невідчужуваності 

правоздатності та її обмеження. Цивільна дієздатність громадян, різновиди 

дієздатності. Новели Цивільного кодексу України щодо визначення обсягів 

дієздатності малолітніх, неповнолітніх, обмежено дієздатних та недієздатних 

осіб, порівняльна характеристика українського та зарубіжного законодавства. 

Поняття юридичної особи в цивільному праві. Історичний аналіз 

підходів до 6 розуміння сутності юридичної особи. Теорії юридичної особи: 

теорія відокремленого майна, фікції, реальності, теорія інтересу. Теорії 

сутності юридичної особи в радянський період: теорія юридичної особи як 

колективу, теорія юридичної особи як держави, теорія "директора", теорія 

юридичної особи - соціальної реальності, теорія юридичної особиорганізації. 

Сучасні дослідження проблеми сутності юридичної особи. Ознаки юридичної 

особи. Правоздатність та дієздатність юридичної особи. Проблеми 

класифікації юридичних осіб за новими Цивільним та Господарським 

кодексами України. 

 

Тема 3. Об’єкти цивільних прав. Правочини 

Поняття правочину та його особливості в системі юридичних фактів. 

Правочин як вольова й правомірна дія. Підстави (цілі) правочину. Види 

правочинів. Умови дійсності правочинів. Презумпція правомірності 

правочину. Відповідність змісту правочинів вимогам закону. Дієздатність 

учасників правочинів. Воля й волевиявлення в правочині. Спрямованість 

правочину на реальне настання правових наслідків. Додержання форми 

правочину. Дотримання прав неповнолітніх дітей при укладенні правочинів. 



Засоби вираження волі у правочинах. Усна форма правочину. Письмова форма 

правочину: проста та нотаріальне посвідчення. Правові наслідки 

недотримання сторонами простої письмової форми правочину. Укладення 

правочину шляхом мовчання та конклюдентних дій. Державна реєстрація 

правочину. Недійсність правочинів. Види недійсних правочинів. Нікчемні та 

оспорювані правочини. Недійсність частини правочину. Загальні та спеціальні 

наслідки недійсності правочинів. 

 

Тема 4. Вчення про особисті немайнові права 

Поняття особистих немайнових прав фізичної особи, їх правова 

природа. Зміст особистих немайнових прав. Класифікація особистих 

немайнових прав фізичних осіб за новим Цивільним кодексом України. 

Немайнові права, що забезпечують природне існування фізичної особи. 

Немайнові права, що забезпечують соціальне буття фізичної особи. Проблеми 

здійснення та захисту особистих немайнових прав фізичних осіб. Особливості 

особистих немайнових прав юридичних осіб. 

 

Тема 5. Концептуальні положення про речове право 

Поняття власності і права власності в юридичних дослідженнях. Право 

власності в об'єктивному і суб'єктивному значенні, його елементи. Проблеми 

визначення форм власності в цивільному праві. Загальна характеристика форм 

власності. Доцільність збереження колективної форми власності (погляди 

науковців). Поняття довірчої власності. Зміст права власності. Новели 

Цивільного кодексу України щодо підстав виникнення та припинення права 

власності. Поняття інших речових прав на чуже майно за новим Цивільним 

кодексом України. Право володіння. Право користування (сервітут). 

Емфітевзис і суперфіцій в цивільному праві. 

 

Тема 6. Правове регулювання відносин у сфері інтелектуальної, 

творчої діяльності 

Поняття права інтелектуальної власності. Закріплення терміна «право 

інтелектуальної власності» в законодавстві. Об'єкти інтелектуальної 

власності. Структура підгалузі право інтелектуальної власності. Інститут 

авторського права та суміжних прав. Особливості права промислової 

власності. Специфіка інституту індивідуалізації учасників цивільного 

обороту, товарів і послуг. Майнові та особисті немайнові права на об'єкти 

інтелектуальної власності, їх здійснення та захист. Виключні права на об'єкти 

інтелектуальної власності. 

 

Тема 7. Теоретичні положення про зобов’язання 

Поняття та особливості зобов'язань щодо реалізації майна. Процес 

уніфікації правових норм щодо реалізації майна на основі інституту купівлі-

продажу (міжнародний та національний досвід). Аналіз загальних положень 

про купівлю-продаж. Основні елементи договірного зобов'язання купівлі-

продажу. Предмет договору. Права та обов'язки сторін у зобов'язанні купівлі-



продажу. Різновиди купівлі-продажу за новим Цивільним кодексом (роздрібна 

купівля-продаж, поставка, контрактація сільськогосподарської продукції, 

постачання енергетичними та іншими ресурсами через приєднану мережу, 

міна). Проблеми 8 співвідношення Цивільного та Господарського кодексів 

України у регулюванні цивільних правовідносин з реалізації майна. Новели 

Цивільного кодексу України щодо зобов'язань з договорів дарування, ренти та 

довічного утримання. 

 

Тема 8. Судова влада та правосуддя в цивільних справах. вчення 

про цивільні процесуальні відносини. 

Поняття і специфічні риси предмету і методу цивільного 

процесуального права.  Проблемні питання сутності і значення цивільної 

процесуальної форми.  Норми цивільного процесуального права. Поняття, 

межі дії та реалізація в цивільному судочинстві.  Стадії і провадження як 

поняття, що визначають структуру цивільного процесу.  Характеристика 

джерел цивільного процесуального права. Аналогія права та аналогія закону.  

Міжнародні договори і угоди як джерела цивільного процесуального права.  

Поняття і значення принципів цивільного процесу як найважливіших гарантій 

здійснення правосуддя.  Наукові концепції підходів щодо визначення 

принципів цивільного процесу.  Значення принципів цивільного 

процесуального права в реалізації завдань цивільного судочинства.  Місце 

принципів цивільного процесу в механізмі правозастосовчої діяльності: 

проблеми теорії і практики.  Характеристика системи принципів цивільного 

процесу. Особливості класифікації принципів цивільного процесу.  Цивільні 

процесуальні правовідносини як владні відносини в цивільному судочинстві, 

їх особливості.  Виникнення, розвиток, зміна та припинення цивільних 

процесуальних правовідносин.  Проблеми змісту і об'єктів цивільних 

процесуальних правовідносин.  Загальна класифікація суб’єктів цивільних 

процесуальних правовідносин: наукові погляди вчених-процесуалістів.  

Особливості складу осіб, які беруть участь в справі: наукові концепції.  

Особливості складу осіб, які сприяють здійсненню правосуддя: питання теорії 

і практики.  Особливості юридичних фактів, які породжують цивільні 

процесуальні правовідносини  

 

Тема 9. Проблеми процесуальних строків 

Поняття процесуальних строків та їх види. Обчислення процесуальних 

строків. Продовження та поновлення процесуальних строків. Поняття та 

значення судових витрат. Види судових витрат. Судовий збір. Порядок 

обчислення та сплати судового збору. Звільнення від сплати судового збору. 

Повернення судового збору. Витрати, пов’язані з розглядом справи в суді. 

Витрати, пов’язані з оплатою послуг перекладачів, свідків, експертів та інших 

витрат. Відшкодування матеріальних витрат. Розподіл та відшкодування 

понесених витрат у справі. Розподіл і відшкодування судових витрат. 

 



Тема 10. Проблеми доказування та доказів у цивільному процесі. 

проблеми перегляду судових рішень.  

Поняття і мета судового доказування. Поняття судових доказів. Предмет 

доказування. Факти, які не потребують доказування. Належність доказів і 

допустимість засобів доказування. Оцінка судових доказів. Пояснення сторін 

і третіх осіб. Показання свідків. Письмові докази. Речові докази. Електронні 

докази. Висновок експерта. Забезпечення доказів. 

 

5. ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

5.1. Методи навчання 

 

Під час проведення навчальних занять можуть застосовуватися такі 

методи: 

– словесні методи навчання; 

– наочні методи навчання; 

– практичні методи навчання; 

– проблемно-пошукові методи навчання; 

 

 

5.2. Порядок оцінювання результатів навчання 

5.2.1. Поточне оцінювання знань Здобувачів на денній та заочній формах 

здобуття вищої освіти в Університеті здійснюється за 4-бальною системою, де 

5 балів відповідає оцінці «відмінно», 4 бали відповідає оцінці «добре», 3 бали 

відповідає оцінці «задовільно», 0 балів відповідає оцінці «незадовільно». 

5.2.2. Підсумкове/семестрове оцінювання знань Здобувачів за 

результатами вивчення освітніх компонент на денній та заочній формах 

здобуття вищої освіти в Університеті здійснюється за 100-бальною 

уніфікованою системою, яка поширюється на всі навчальні дисципліни 

незалежно від обсягу та тривалості викладання. Розподіл балів за формами 

організації освітнього процесу наведений в таблиці (див. Таблицю 1).  

 

Таблиця 1. Розподіл балів за формами організації освітнього процесу. 

 
Денна форма Заочна форма 

Аудиторна робота – 40 балів Аудиторна робота – 20 балів  

Самостійна робота – 20 балів Самостійна робота – 40 балів 

Залік/екзамен – 40 балів Залік/екзамен – 40 балів  

Усього за навчальну дисципліну – 100 балів Усього за навчальну дисципліну – 100 балів 

 

5.2.3. Для денної форми навчання поточна успішність (кількість балів) 

Здобувачів за аудиторну роботу (на семінарських та практичних заняттях) 

визначається за такою формулою:  

 

АР = 
сума всіх отриманих оцінок за аудиторну 

роботу 
* 8 = 



 

 

 

 

 

поточна успішність (кількість балів) Здобувачів за аудиторну роботу (на 

семінарських та практичних заняттях), для яких оцінювання результатів 

навчання здійснюється за контрольними нормативами, визначається за такою 

формулою:  

 

 

 

 

 

 

Коефіцієнт максимально можливого балу за аудиторну роботу, який для 

денної форми навчання складає 8, визначається шляхом ділення 

максимального балу за аудиторну роботу на максимально можливу оцінку 

(40/5=8). 

Розподіл 20 балів за самостійну роботу визначається рішенням кафедри 

з урахуванням змісту запропонованих у методичних рекомендаціях завдань на 

її виконання. 

 

5.2.4. Для заочної форми навчання поточна успішність (кількість балів) 

Здобувачів за аудиторну роботу (на семінарських та практичних заняттях) 

визначається за такою формулою:  

 

 

 

 

 

 

поточна успішність (кількість балів) Здобувачів за аудиторну роботу (на 

семінарських та практичних заняттях), для яких оцінювання результатів 

навчання здійснюється за контрольними нормативами, визначається за такою 

формулою:  

 

 

 

 

 

 

Коефіцієнт максимально можливого балу за аудиторну роботу, який для 

заочної форми навчання складає 4, визначається шляхом ділення 

максимального балу за аудиторну роботу на максимально можливу оцінку 

кількість аудиторних занять за семестр за 

аудиторну роботу 

АР = 

сума всіх отриманих оцінок за аудиторну 

роботу 
* 8 = 

кількість нормативів за семестр за аудиторну 

роботу 

АР = 

сума всіх отриманих оцінок за аудиторну 

роботу 
* 4 = 

кількість аудиторних занять за семестр за 

аудиторну роботу 

АР = 

сума всіх отриманих оцінок за аудиторну 

роботу 
* 4 = 

кількість нормативів за семестр за аудиторну 

роботу 



(20/5=4). 

Розподіл 40 балів за самостійну роботу визначається рішенням кафедри 

з урахуванням змісту запропонованих у методичних рекомендаціях завдань на 

її виконання. 

 

5.2.5. Підсумковий контроль – залік чи екзамен складається 

Здобувачами в обов’язковому порядку. 

– 36-40 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти вільно володіє 

навчальним матеріалом, надав/надала повну, вичерпну відповідь на 

поставлене запитання, з посиланням на чинні нормативно-правові акти (або 

правильно відповів/відповіла на 90-100% тестових завдань). Максимальна 

кількість балів може бути знижена, якщо під час відповіді здобувач/здобувачка 

вищої освіти не зробив/зробила посилання на чинні нормативно-правові акти 

чи допустив/допустила незначні помилки. 

– 28-35 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє достатнім 

обсягом навчального матеріалу, надав/надала відповідь на питання але 

допустив/допустила помилки, що впливають на загальний висновок (або 

правильно відповів/відповіла на 70-89% тестових завдань); 

– 20-27 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє навчальним 

матеріалом поверхово і фрагментарно на репродуктивному рівні або володіє 

частиною навчального матеріалу чи допускає значні помилки, які приводять 

до викривлення інформації (або правильно відповів/відповіла на 50-69% 

тестових завдань); 

– 0-19 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти не може виконати 

завдання, не володіє навчальним матеріалом, відмовляється відповідати на 

запитання або робить принципові помилки, які викривлюють усе рішення (або 

правильно відповів/відповіла менше ніж на 50% тестових завдань). 

 

 

Для визначення ступеня засвоєння навчального матеріалу та 

подальшого його оцінювання на семінарському чи практичному занятті 

слід врахувати певні рівні знань: 

1. Теоретична відповідь 

– оцінка «5» високий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти вільно 

володіє навчальним матеріалом, опрацювавши основну та додаткову 

літературу, аргументовано висловлює свої думки, проявляє творчий підхід до 

виконання індивідуальних та колективних завдань у самостійній роботі; 

– оцінка «4» добрий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє 

певним обсягом навчального матеріалу, здатний/здатна його аналізувати, але 

не має достатніх знань для формулювання висновків, поєднання теоретичних 

знань із практичними прикладами; 

– оцінка «3» задовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти 

володіє навчальним матеріалом поверхово і фрагментарно на 

репродуктивному рівні або володіє частиною навчального матеріалу; 



– оцінка «0» незадовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти 

не володіє навчальним матеріалом, відмовляється відповідати на запитання. 

2. Тест: правильне вирішення тесту оцінюється в 1 бал. 

3. Задача: вважається вирішеною і оцінюється: 

– оцінка «5» високий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти 

повністю правильно вирішив/вирішила задачу, надав/надала відповіді на всі 

поставлені в умовах питання, з посиланням на чинні нормативно-правові акти; 

– оцінка «4» добрий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти повністю 

правильно вирішив/вирішила задачу, надав/надала відповіді на всі поставлені 

в умовах питання, але не зробив посиланням на чинні нормативно-правові акти 

чи допустив незначні помилки; 

– оцінка «3» задовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти 

надав/надала відповіді не на всі поставлені в умовах питання, чи не зробив 

посиланням на чинні нормативно-правові акти, чи допустив значні помилки; 

– оцінка «0» незадовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти 

не правильно вирішив/вирішила задачу. 

4. Реферативне повідомлення – оцінюється в 5 балів: 

1 бал – належне оформлення реферативного повідомлення; 

1 бал – глибока проробка теми (наявність достатньої кількості 

літературних джерел, наявність ґрунтовних висновків); 

1 бал – теоретична обґрунтованість теми, визначення її актуальності, 

мети, завдань, чітко розроблений науковий апарат; 

2 бали – грамотна і аргументована презентація реферату. 

Кожну оцінку викладач/викладачка має аргументовано мотивувати. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Сума 

балів 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за 

шкалою 

ECTS 

Пояснення 

90-100 Відмінно A 

Кредит зараховано. Контрольні 

заходи виконані лише з незначною 

кількістю помилок 

82–89 

Добре 

B 

Кредит зараховано. Контрольні 

заходи виконані вище середнього 

рівня з кількома помилками 

75–81 C 

Кредит зараховано. Контрольні 

заходи виконані вірно з певною 

кількістю суттєвих помилок 

67–74 Задовільно D 

Кредит зараховано. Контрольні 

заходи виконані непогано, але зі 

значною кількістю недоліків 



60–66 E 

Кредит зараховано. Виконання 

контрольних заходів задовольняє 

мінімальним критеріям 

35–59 

Незадовільно 

FX 

Кредит не зараховано. 

Здобувачу/здобувачці вищої освіти 

надається можливість скласти 

оговорені контрольні заходи для 

поліпшення підсумкової оцінки 

1-34 F 

Кредит не зараховано. 

Здобувач/здобувачка вищої освіти 

повинен/повинна повторно 

освоювати навчальний матеріал 

дисципліни (модуля) 
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